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arope il y a 20.00C

Dernier max. glacie
5°C + froid

10.000 ans pour
réchauffer

“Mer 120m plus bas
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Pourcentage des émissions de CO: dans la population mondiale

Les 10 % les Les 10 % les plus riches, responsables de prés de la moitié des
plus riches émissions liées au mode de consommation

Les 50 % les plus pauvres,
Les 50 % responsables de seulement

Répartition de la population mondiale en fonction des revenus (déciles)

::Easuﬁlrg: 10 % environ des émissions
totales liées au mode
de consommation
Suurce Oxfam
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Emissions de Gaz a Effet de Serre (GES) pour 100g de protéines

Les émissions de gaz 4 effet de serre sont mesurées en kilogrammes d'eguivalent dioxyde de carbone (kgCOeq) pour 100g de protéines.
Cela signifie que les gaz a effet de serre non CO2 sont inclus et pondérés par leur impact relatif sur le réchauffement.
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Boeuf

Agnesu et mouton | 1955
Crovetie télovage | '°-1°

49.89 kg

Vache laitiére 16.87 kg Les protéines animales

Fromage 10.82 kg géneérent plus d'émissions de GES,

I
Lait | 9.5 kg méme en circuits courts
Cochon _ 7.61 kg
Poisson d'élevage _ 5.98 kg
Poulet I 5.7 kg

CEuf 1 4.21 kg
Céréales | 1 2.7 kg
Tofu (soja) = 1.98 kg
= TR, RO 1.91 kg Les protéines végétales

Maiis 1.79 kg generent moins d'emissions de GES

Arachides 1.23 kg que les protéines animales

Légumineuses 0.84 kg
Pois 0.44 kg
Noisettes 0.26 kg

0 kg 10 kg 20 kg 30 kg 40 kg

Note : Les données représentent les émissions moyennes mondiales de gaz a effet de serre des produits alimentaires sur la base d'une vaste méta-
analyse de la production alimentaire couvrant 38 700 exploitations agricoles commercialement viables dans 119 pays. }

Source: Poore, J., & Nemecek, T. (2018). Additional calculations by Our World in Data. yf
OurWorldinData.org/environmental-impacts-of-food « CC BY %
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L'ENVERS DU DECOR

DE LA POLLUTION DE TONNES
DES EAUX ; ' DE CO2
20% de la pollution des eaux: I L'empreinte carbone du
est due aux teintures. Les * ' ' secteur de la mode est de 1,2
produits toxiques utilisés par . ' PO.U R1JEAN . ' milliards de tonne de CO2.
les industriels pour teindre les . 7000 litres d’eau sont Cela équivaut a 2 % des
vétements terminent leur vie nécessaires a la production émissions de gaz a effet de
dans les cours d'eau. R C'est la-quantité serre mondiales.
ersonne boit sur
ds de jeans sont

- - produits chaque année “ i

- 65000.. 0,325

JUSQU'AU - | - DE L'HEURE
LIEU DE VENTE : AU BANGLADESH

Un jean peut parcourir ' : - Le salaire horaire des
jusqu'a 65 000 km avant N ouvriéres au Bangladesh est
" d'arriver sur son lieu de A T N ' de0,32$. Les conditions de
vente. . Wit 11/ \ travail y sont effroyables.
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PLUS DE CO2 v : | : FABRIQUES EN
QUE LE COTON \ ( ASIE DU SUD-EST

Le polyester, dérivé du pétrole, | ¢ ' . 70 % des vétements vendus
est de plus en plus utilisé alors | . en france sont fabriqués en
qu'il émet trois fois plusde ., s | | " Asie du Sud-Est, ou la main
CO2 que le coton. Cependant, ! | . d'oeuvre est exploitée .
beaucoup d'eau et de |
pesticides sont utilisés sur les
champs de coton.

REFLECHIR AVANT
D’ACHETER

A

10 Kg v ' i COMMENT AGIR

DE TEXTILE - acheter moins mais de meilleure qualité
ACHETE PAR AN ke A - prendre soin de ses vétements

Un frangais achéte.en A - favoriser les vétements de seconde main
moyenne 10kg de textiles et i o
chaussures chaque année, A - privilégier les marques responsables

alors qu'il ne porte'que 38% de - éviter les vétements en polyester ou en coton
sa garde-robe. . _ .
- réparer ou donner une seconde vie a ses vétements
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Haute Ecole

Libre Mosane Empreinte carbone moyenne en France iNvenTons
VIES

10 tonnes de CO:ze/an/pers. HEGait

-

o
-

+2 d'ici 2030 - i
Objectif d'ici 2050 : 2t COze

. 0,5 t cO.e/an Alimentation : A tendance végétalienne (végétarienne sans produits laitiers).
0,5 1 C0O.e/an Transport : 2000km/an en petite voiture (800kg), de fabrication amortie sur
30 ans, majorité des déplacements effectués i pied, en vélo ou en transports en commun,
0,5 t CO.e/an Consommation : Quasi-rien de neuf, vétements d'occasion, faire durer les
équipaments électronigues et informatigues, sobrigté dans 'usage numérigue,

I 0,2 t CO.efan Logement : Chauffage sur un an (19°C en journée, 16°C la nuit) d'un logement
bienisolé (40m2/personne, classe A) au bois, pompe a chaleur ou solaire thermigue.

I 0,2 1 CO.e/an Services publics : Santg, enseignement, recherche...

Faire plus d'activités bas carbone : Danser, chanter, jardiner, réver, écrire, lire, marcher en forét, ?%%@WV\/ .
passer du temps avec ceux gu'on aime... Bref, inventer nos vies bas carbone désirables !

\
Sources : Kit lwventons nos wes bas carbone (Fev. 2021), Rapport sur Métat de lenvirennement en France (Déc. 20200 AN AT NINININOSNINANINANG
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